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Nehány sió
a /Tisza“ biztositó intézet tervezetéről

Beküldetett hozzánk azon biztosító intézet ter­
vezete, melyről lapunk uj dón sági rovatában már 
említést tettünk.

Ez „Emlékirat“ igen alaposan fej-égeti egy biz­
tositó intézetnek Debreczeuben, mint az alföld egyik 
leggazdagabb városában felállításának nemcsak jogo­
sultságát, hanem egyszersmind szükségességét.

Ez intézet létesülése városunkat s vidékünket 
közelebbről érdekelvén, rövid kivonatban ismertetni 
fogjuk azon elveket, melyek szerint az, a most már 
megindult aláírások után ítélve, igen valószínű, hogy 
létesülni fog.

Az intézet „TISZA* nevet viselőnd, s eszkö­
zölni fog tűz, jég, élet és szállítmány-biztosításokat, 
s közvetít ingatlanokra jelzálogkölcsönöket is.

Hazánkban a biztosítás tárgyát képező értékek­
nek, a már meglehetős számban fennálló intézetek 
daczára, alig van eddig néhány százaléka biztosítva, 
s igy van még tér. mely elfoglalásra vár, s okszerű 
szervezkedés, a kor igényeihez, s a váltott viszo­
nyokhoz! alkalmazkodás mellett, a sikerre való ki­
látás biztos.

A meglevő tér elfoglalását, teljes mérvben fejlő­
dését a „Tisza“ a nemzetgazdászaí-tan által ölj 
sürgetően ajánlott helyi központok felállítása által 
akarja elérni.

A helyi központok, ugv társadalmi, mivelődési, 
mint üzletforgalmi tekintetben szétosztják, egyen­
súlyozzák a tömegeket, azokat rendben, összhangban 
tartják. A decentralizáczió az önállóság fokozása 
mellett szabadabb mozogliatást, az erők nagyobb- 
mérvü kifejthetéset eredményezi, míg elienben a 
czentralizáczió csökkenti az egyesek működési erejét 
s miután a biztositó intézeteknél, az összes intézet 
gyarapodása az egyes ügynökségek által elért siker 
nagyságától függ, bénítólag hat magára ai összes 
intézetre is.

TAltCZA.

A bécsi dohányáruló nők életéből.
Klcüaailiig Iiirúljii <'s. It.

(Folytatás,)
Kényszerülve vannak ezen nők magokat az 

ugynevezett „Barátok“ karjai közé vetni, kik leg- 
többnyire uzsora mellett még fcslctt életű emberek, 
és igy egy szegény teremtésnek már szolgálata kez­
detétől fogva, kényszeritett állása van.

Iia egyszer szolgálatba belépett, — kénytelen 
.jókor reggeltől esti tíz óráig a dohány árulási bolt­
ban maradni. Neki szolgálatát a legnagyobb figye­
lemmel kell teljesítenie. Érdekeltsége kettős, s vagy 
úrnőjéhez, vagy urához kötvék, mert minden kárért 
felelős, mi biztosítékából levonandó; köteles minden 
vevőt a legnagyobb barátsággal kiszolgálni, hogy c 
tőzsde jó hírbe jöjjön; mert különben kenyéradójá­
nak kegyét veszíti.

És micsoda zsoldjuk van ezen fehér rabszolga 
nőknek. 15 —1G órai napi szolgálatukért havonként 
20 — 25 Irt, legjobb esetben 30 fit, miből neltiek a 
szó szoros értelménél fogva élűi kell, mosást, piperét 
is beleértve, mely utóbbi — mivel mindég csinosan 
kell megjelenniük, — nem kis dolog a kiadásnál. 
Ezenkívül egy dohány árus nőnek két harmadrésze 
sem szabad a vasárnapból vagy ünnepből, mely 
napon szabadok volnának, sőt ép ellenkező, mert az

Ez elvet a szervezésben igen helyes alkalmazás­
ban akarja a „Tisza“ az ügynökségek egy részének 
oly mérvű önállósággal felruházásával keresztülvinni, 
mely a kérdéses ügynökségeket mindmegannyi helyi 
központtá leendi, s a mellett az intézet kellő bizton­
ságáról is gondoskodva lesz.

Az intézet a biztosítási ügyben a reform tete­
jére lép, ugy a tűz- és a jég, mint az életbiztosítás­
nál oly újításokat fog behozni, melyek a biztosítottak 
érdekeit a legnagyobb méltánylatban részesítik. — 
Kiemeljük itt, hogy az életbiztosításnál az öngyilkos- 
sági és háborúban történő elhalási esetek is bevo­
natnak a számításba, mely utóbbi kedvező alkalmaz­
kodás leend az általános védkötelezettségi törvényhez.

Az intézetnek nem a központon, hanem Debre- 
czenbeu felállítását az Emlékirat a 11. lapon a 
következőkben indokolja :

„Szükségesnek láttuk rövideden érinteni azon 
indokokat, melyek a társulatnak nem a központon, 
hanem az alföld egyik vidéki városában való felállt 
t ás ára vezettek. A deczentralizáczió elvét akarjuk 
ezáltal érvényre emelni, s helyi központok felállítása 
által mintegy emanczipálni társulatunkat, hogy a le­
nyűgöző befolyás alól, melyet a pesti hitelintézetekre 
s főleg ezeknek tőke-elhelyezésére a fővárosi pénz- 
piacz s a mondhatni Becstől függő börze gyakorol.

„Biztosítási dijakból hány meg hány millió írt 
tőke vándorol éven kint a vidékről Pestre, mely tőkét 
leginkább a mezőgazdaság fizeti. E tőke Pesten ösz- 
szehalmozódva, azt kevés jóindulattal igen gyümöl­
csözően lehetne elhelyezni ugy, hogy az nagyobb 
összegekben épen azon mezei gazdaságnak lelsegélé- 
sere fordittatnék, a melytől mint biztosítási díj, ap­
ránként elvonatott, s nagy tőkévé összefolyt. Ezt 
azonban a fővárosban vti-zo biztositó intézetek nem 
teszik, hanem leginkább lombard üzletekben forgat­
ják tőkéiket, a miből a biztosító közönségre vajmi 
kevés haszon járul.

„Társulatunk a biztosításból begyült tökéket 
nem akarja és nem fogja a börzespekulácziók esélye­

inek kitenni, hanem azt escomptüzlet utján ugyan­
azon mezei gazdaság felsegélésére fogja kellő gyü- 
mölcsöztetés mellett fordítani, mint a melytől az biz­
tosítási dijakból nagyobb tőkévéjösszefolyt.

„A biztosítási ügynek a megváltozott korigé­
nyekhez képesti reformálása, a szervezkedés egysze- 
rübbitése által eszközlendő költségkímélés, a befolyt 
tőkéknek gyümölcsözően bár, de oly módon elhelye­
zése, hogy azokból mezei gazdaságunkra előny 
háramoljék, — lesznek a főelvek, melyek keresztül­
vitelében következetesek fogunk maradni.“

Elég legyen ismertetésül e társulat létesítésének 
czéljáról és módozatairól ezúttal ennyi. Alkalmilag 
visszatérünk e tárgyra s addig is azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy a vidék és Debreczen, a saját 
maga jól felfogott érdekében mindent elkövetend, 
hogy ez eszme minél hamarább realizáltassék.

élénkebben megy az üzlet, mint 

sokkal roszszabb reájok nézve,

ily napokon sokkal 
bármikor.

Ilyen formán
mint a dolgozóházbeli bűnösöknek, mert ezek leg­
alább ünnep s vasárnap pihennek; és mi az élelmü­
ket illeti, könnyű kiszámitni, havonként 25 fit, tehát 
egy napra esik 85 kr, mosást leszámítva. Ruházatra 
lakásra mi marad ? hogy ezt kellemessé tegyék.

Ép azért kényszerítve vannak a legmértéklete- 
svbben élni; egy fűzet kávé, mi jó bécsi esen mondva 
„kotyvalék“, főtáplálék, hozzá legíelebb 2 kr ára 
kenyér s 2 kr ára vaj. És alig hiszi az ember, hogy 
minden nélkülözés daczára igen sok példa van reá, 
kik a legerkölcsösebbek ezen szerencsétlenek közül.

Még személyi szabadságok sem nagy, mert mi­
után 10 órakor az üzlet bezáratik, s egy ilyen sze­
gény teremtés testileg kifáradt, alig várja, hogy éjjeli 
lakát feltalálja, mert másnap reggel 5 órakor ismét 
elhagyja azt, hogy pontosan megjelenhessen a kitű­
zött időre, a nehéz foglalatossághoz ismét hozzá­
fogandó.

E mellett nem egyszer történik meg, hogy a 
hazamenetelnél idegenektől szállodákba kecsegtettet- 
nek, és ha ott pénzbeli reményük megcsalatott, lopás 
által kárpótolják magokat.

Borzasztó hosszú ujokra nem akadt keztyüs, ki 
alkalmas keztyüt tudott volna készíteni. Épen igy 
vándorolnak ők egyik tőzsdéből a másikba, remény­
ük, hogy jobb helyük leend. Én sokakat ismertem, 
kik egy év alatt a posta-uteza szegleténél, a felmen­
tésnél, továbbá a Lipót-városba, azután Gampendorfba

Oselédügy.
Midőn nálunk a cseledügy napról napra türketlenebb 

viszonyokat teremt a czelédtartókra nézve s legkisebb 
kilátás sem mutatkozik, hogy ez ügy valabára megfelelően 
rendeztessék, nem tartjuk érdektelennek Pest város taná­
csának a cselédhivatal és rendszabályok életbeléptetése 
végett most kibocsátott hirdetményét a mi hatóságunkkal 
is megismertetni.

1) A cselédhivatal személyzete hivatalos működését 
t eyi november 1-én hal-tér 4. szám alatti helyiségében 
fogja megkezdeni, hol Pest városa területén jelenleg szol­
galatban levő minden cseléd folyó évi deczember 31-ig 
koteies magát bejelenteni, hol előéletét igazolván beje­
gyeztetik és a cseléd-rendszer 15. §-sa értelmében’50 kr 
díj lefizetése mellett cselédkönyvvel elláttatik.

• .V phűden egyén, ki Pesten jövendőre mint. cseléd 
szolgalatba lepni kíván, akár helybeli, akár vidéki legyen 
az a cselédhivatalnál 24 óra leforgása alatt jelentkezni 
taitozik, hol előéletét igazolva beiratik, és cselédkönyv 
vei ellattatik. — A cselédhivatalnál akkor is kell jelent- 
kczDj, iia vajaki a szolgálatból kilop, vagy egyik "azdától 
a másiknak szolgálatába áll. B

3) Cselédnek neveztetik oly egyén, legyen az férti 
vagy no, ki magát házi vagy gazdasági teendők végett 
bizonyos hereit és időre más irányában lekötelezi.

és végre az év végén ismét a belvárosba termettek.
Nem egyszer-kétszer történik meg, hogy vevők 

némely dohány-tőzsdékben az eladó nőktől igen hi­
degen fogadtattak, többnyire czoknál fogva, mert 
iosz üzletet csináltak E miatt a pénzügyi igazgató­
ságnál már sok panasz emeltetett.

^egy fal közt bezárva, hol a levegő rósz, mert 
a léghuzam akaratosan cl van zárva, a nedvesség 
miatt, az ilyen szerencsétlenek főfájásban szenvednek 
különösen esős és ködös napokon, mivel az ártalmas 
Nikotin kigőzölgése nem gőzölöghet el. Magábavéve, 
hogy minden oldalról igazságosak legyünk, figyelembe 
Kell venni a lakás-hiányt s a nagy versenyt. Előbb 
törvényesen meg volt határozva, hogy egy dohány- 
árus bolt 500 lépésnyire legyen.

Hogy most ezt semmikép meg nem tartják, 
látszik az onan is, hogy minden 10 lépésre dohány­
tőzsdéi c bukkanni. Eltekintve a borzasztó versenyt, 
mely ez által létrejött, legtöbbnyire a szabadalommal 
bírók alig képesek egy alkalmas helyiségre szert 
tenni, és a szivar árulást haszonnal folytatni. És e 
miatt nem ritkán történik, hogy a legcsalékonyabb 
módhoz nyúlnak és a régi üzlettulajdonosokat helyi­
ségükből , magas boltbér ígéret mellett kitúrván, 
azoknak egész családjaik ez által egészen tönkre 
mennek. Máskülönben a verseny miatt zár alá vé­
tetnek igen sok szivar áruló boltok, mert a belváros­
ban ép ugy mint a külvárosban létezik dohánytőzsde, 
mely naponta alig ád el 50 szivart.

(Folyt, köv)

í /



4) Szolgálati könyv nélkül szolgálatba lépni nem 
szabad; — vidéken felfogadott egyének jöhetnek ugyan 
Pestre és felfogadó gazdáikhoz beállhatnak, (le ezek által 
a cselédhivatalnál utólagosan bejelentendő!;.

5) Oly gazdák, luk az évnek csak egy részét töltik 
Pesten, magukkal vidékről hozott cselédeiket bejelenteni 
nem tartoznak, de ha ezek a szolgalatból kilépnek, és 
azonnal haza nem utaznak, hanem tovább is Pesten ma­
radni szándékoznak, szintén kötelesek a cselédhivatalban 
jelentkezni.

C) Azon gazda, ki cselédet keres, a cselédhivatalnál 
jelentkezik, díjul 30 kit. előre lefizetvén, a hivatal a kívánt 
szolgálatra alkalmas egyéneket utasít hozzá mindaddig, 
inig ezek közül a gazda tetszéséhez illő egyént talál s
felfogad.

7) Jövendőre cselédszerzésre a hatóság állal enge­
dély senkinek nem adatik; az eddig kiadott engedélyek 
pedig csak az engedélyt nyert eg) ének személyére érvé­
nyesek.

8) Engedély nélkül cselédszerzés tilos.
9) Az engedéllyel biró cselédszerző magán intéze­

tek tulajdonosai kötelesek az általuk elhelyezett, illetőleg 
náluk jelentkező cselédekről a hatóság által előirt köny­
veket vezetni, ezeket a cselédhivatalnál heten kint bemu­
tatni, s oly cselédet, ki a cselédhivataltól nyert szolgálati 
könyvvel nem bir, sem könyveikbe bevezetni, sem ajánlani 
nem szabad.

10) Más gazdánál szabályszerüleg lekötelezett cse­
lédet felfogadni, vagy más cselédjét a szolgálat elhagyá­
sára, vagy a szegőd és meg nem tartására csábitni tiltatik.

11) Cseléd, ki magát akár szabályszerüleg, akár csak 
szóbeli egyesség által is lekötelezte. — más szolgálatba
nem állhat.

12) A gazdák és cselédek kölcsönös jogai és köte- i 
lességeiről a szolgálat ideje alatt, nem különben az el- 
bocsájtásról vagy kilépésről szóló rendszabályok a cseléd­
rendtartás 111. és IV. fejezeteiben foglalvák, mely rend­
szabályok a közönség által a cselédhivatal helyiségében 0 
krajezárért megszerezhetők.

Újdonságok.
— A „Tisza“ biztosító intézet alapitói 

naponta szaporodnak. Majdnem minden jóuevü ezég szives 
készséggel támogatja aláírásával e vállalatot. Az alapítók 
közt ott látjuk Fráter Imre, Komlóssy Imre, Huzly Károly 
Telegdi László Vecsey Imre, Makó István, Dalmy Károly, 
Pusztay Lajos, Holländer Gyula. Deutsch Jakab. Szepessy 
Gusztáv, Lówenberg Jakab, Posszert János, Biedermann 
és Braunfeld, Rickl József Zelmos, Guttmann Mór, Rótt 
Lipót és testvére, Klein Ignácz, Gölti Nándor, Ábra hám 
László, Borsos Ferencz, Gálócsy Gusztáv, Hoffmann Jó­
zsef, Schweitzer János stb. neveit s az e nevekben nyilat­
kozó bizalom elég kezességet szolgáltat arra, hogy ez 
intézet, mely annyi előnyt fog hozni városunkra és vidé- i 
künkre, most már csakugyan létesülni fog. — Ajánljuk ez 
intézet ügyét vagyonosabb polgáraink figyelmébe.

— Mikor Mehreczenhen a, Csokonai szobrot 
leleplezték, a roppant néptömeget ugyancsak megbámulta 
néhány atyafi kik miután közeire nem férhettek, az egész 
czeremóniát csak távolról szemlélhették. „Mi '.ebet. ott 
komám ?“ kérdi az egyik, „Nem tudom, — válaszol a 
kérdett, — de a tiszteletest hoztam volt befele, hát ö 
mondta, hogy valami Csokonait jön megnézni,l'a ki hajda­
nában igen nagy ember volt.“ „Hm, melyik lehet az? 
tán a ki a beszédet tartja ott? Bizony komám, derék szál 
legény is az!“ s ezzel fejével a szobor felé bólintott, 
„Hiszen komám, nem olyan nagy az azért, hanem hogy a 
szót mindenki meghallja, hát tudja kend — asztalra állt.“

— Csokonai J’itéz Mihály szobrának min­
den nap sok nézői vannak, különösen a falusi atyafiak óra 
számra elnézik az éi ez-embert. Egyik azt mondja : azért 
emelték azt Csokonainak, mert mindent megjósolt. A 
másik atyafi már meg is bírálja a szobrot, azt mondván, 
hogy bizony télire jól felöltöztették, adtak rá nagy köpő 
nyeget, s rókaprémes mentét. így aztán ha künn marad is 
a szabad ég alatt nem fázik meg. — Boldog egyiigyüség!

— Mlarszki István Debreuzenben lakó festő, 
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében egy igen sikerült 
tanulmány-főt állított ki. A kép művészi kezet árul el, 
mind a színezés, mind általában a kivitel kiváuni valót
nem hágy.

— A debreczeni királyi törvényszékhez üluúk- 
ségérti folyamodványok, — mint halljuk, — legközelebb 
vizsgálat alá kerültek. A folyamodók szerfelett sokan 
vannak. — A fő- és al-járásbiróságokra aránylag kevesebb
folyamodás adatott be.

— lllésy György haláláról a következő gyász- 
jelentést vettük : Bánattól lesújtva tudatom gyermekeink, 
szüléink, testvéreink s egyéb rokonaink nevében is, — 
ismerőseink és jóakaróinkkal, s az egész nagy közönséggel 
felejthetlen férjemnek, Piroska kis leányom és Zoltán kis 
fiam édes atyjának, lllésy György 1848/9-diki honvéd 
tűzmesternek, a „Hon“ főmunkatársának 1871. okt. 21-én 
munkás életének 40-dik, boldog ! ázasságának 11-dik 
évében, négy évi betegeskeués és 44 heti súlyos szenvedés 
után történt kimúltál. A boldogult tetemei 24-én délutáni 
3 órakor az országút 18. sz, alatti háztól a helvét hitval­
lású szertartás szerint tartandó tisztességtétel után a 
kerepes-uti temetőben fognak a természetnek visszaadat ni. 
Özvegy lllésy Györgyné Ember Lina.

,— Mebreczen városnak igen ^ok melle k- 
utczáin most készültek el a gyalog-járdák, különösen te­
kintet volt azon helyekre, a hol nagyobb a közlekedés, s a 
hol leginkább sár szokott lenni; a gyalog-járdák építésére 
régóta nagy szükség volt Debrecenben, jelenleg is bár 
több ezer öl gyalog-járda készíttetett cl, s a hiányon némi 
részben segítve van; de nagyon kívánatos volna, ha min­
den évben meghatározott mennyiségű járdák készíttetné­
nek oly utczákon, a hol még most is feneketlen sávban 
kell úszni a járókelőknek.

Felhívás. Kéretnek a debreczeni tisztelt ipa­
ros s e g é d e k, hogy egy-, a saját érdekükben f. hó 29- 
kéu délután 4 órakor pontban a n.-csapó-utczai Kainrath. 
féle kávéház nagytermében tartandó értekezletre minden 
szakkülönbség nélkül minél nagyobb számmal 
egybegyülni szíveskedjenek.

— Keller és Xsitvay pesti jóhirü divatke- 
reskedésnek mai számunkban közlött hirdetését ajánljuk 
olvasóink szíves figyelmébe, kiknél valóban jutányosán 
vásárolhatni.

llebreezen halad, mert az iparosok is 
egyletet, még pedig művelődési egyletet szándékoznak 
alakítani; ideje is már egyszer. — Üdvözöljük előre is.

A tél közéig, mit a hires debreczeni kofák a 
gróf Dégenfeld-háztól egész a nagytemplomig hirdetnek is, 
mint régi szokás szerint, ők most is úgy „coti amore“ 
ülnek glédában teknöik mellett s boszantják ocsmány be­
szédeik által a finom érzésű közönséget. — Ideje volna 
már egyszer, La derék kapitányi hivatalunk létszámukat 
megkevesbitné. Ez igen üdvös lenne sok tekintetből; de 
még iidvösebb : ha a kofák avulási helyeit va láb ára szeg- 
leteukint határozná meg, mint ez minden nagyobb város­
ban igy van Vagy ez is újévre vár?

—- A legtöbb it elüssék tegnapelőtt a kö­
vetkező esetet tárgyalta; Bikarmegyt-i Felső Tóthon 
két testvér lakott: Popa Onus és Popa Flóris. A 
fiatalabb, Fóris, szerencsésebb volt bátyjánál, va­
gyonokra tett szert, és az öregebb, Omus, öcscsénél 
napszámban dólgozott. Egyszer valami mezei nap­
számra mentek ki ketten, és mivel cserjéket mentek 
irtani, Onus baltát is vitt magával. Útközben be­
tértek egy korcsmába, ott idogálás közben öszszc- 
szólalkoztak valami felett és Fóris ráütött bátyára. 
Ez nem akart verekedni, hanem kiment a korcsmá­
ból. Flóris oda is utánna szaladt, s az atezán öklé­
vel még háromszor fejbe ütötte bátyját. Ez a kézé 
ben levő fejszével visszaakarta riasztani öcscsét és 
hozzá vágott, de oly szerencsétlenül, hogy Flóris 
halántékán találva halva összerogyott, A biharme- 
gyci törvényszék Pópa Onust ezen tényéért 3 évi, 
közmunkával súlyosított börtönre ítélte, de a leg­
felsőbb ítélőszék a számos enyhítő körülmény figye­
lembe vételével, egy évi fogságra szállította alá a ! 
büntetést.

— A ,,H’yiri Közlöny“ érdemdús újdondásza 
árgusi szemekkel kiséri a „Tiszavidék" hasábjait, figyel­
mét a legkisebb részletekre kiterjeszti annyira, hogy 
hinnünk kell, miszerint a „Tiszavidék" léteiét" is irigyli 
Bölcs tanácsait figyelembe veszszük, hogy ha más szemé­
ben a szálkát nagyitó üvegen nem nézi, és nem követi a 
régi latin közmondást ; „figulus figulum odit, “

A Nyíregyházán létező ágostai egybázke- 1 
1 illeti tamtóképezde jelen évben szomorú helyzetbe jutott.
A képezdészek száma nem hogy szaporodott volna, hanem 
nagyon is megapadt; csupán fi fiatal egyén látogatja a 
tanórákat. Múlt héten pedig október 23-kán, egyik tevé­
keny, szerény magaviseletü és szorgalmas tanára, Braun 
Endre élte tavaszán alig ‘26 éves korában, tüdővészben 
jobblétre szenderült. Temetése 24-kén, délutáni fél öt 
órakor történt meg. s a képezde udvarán a kora elhunyt 
felett barátja és iskolatársa Ziman János, volt helybeli 
segéd-lelkész, most képezdei tanár, díszes közönség előtt 
tartott szép megható beszédet.

Örök béke lengjen hamvai felett!
— Jh'olytí hét 2ít‘kén távozik Nyíregyházáról a 

képezde igazgatója dr. Bartsch Sámuel ur, uj állomását 
elfoglalandó Baján, hová a közoktatásügyi minisztérium 
a természet-tudomány ok tanárává nevezte ki az állami 
tanitóképezdébe. — Tehát a képezde gondjai egyedül 
Ziman János tanár urra nehezednek ; no de 6 tanonczcznl 
könnyen elvégezheti a kiszabott tantárgyakat, az elméleti 
előadásokat gyakorlatilag is bővítheti.

— A N.-Kállöbftn tartott szabolcsmegyei bi­
zottmányban tanfelügyelő ur újólag előterjesztette a fel­
nőttek oktatási ügyét. — Bizony ideje volna, ha Nyíregy­
házán is a városi hatóság erélyesen intézkednék, miszerint 
e tél folytán az irni-olvasni nem tudó felnőtt egyének 
oktatásban részesüljenek.

Visszaélés a szabafi iparral. A kö­
zönség köréből számtalan panaszt hallunk, hogy egyes 
nyerészkedő egyének a piaczon mesterséges drágaságot 
idéznek elő, sőt sok esetben drága pénzért is alig lehet 
megvenni némely áruezikkeket az ö kapzsiságuk folytán.
E roszlelkü e.gyének ugyanis a keddi hetipiaezot megelő­
zőleg, már héttőn reggel lesben állnak a városvégeken, s 
az érkező vidéki szekereket megrohanják s az árukat 
ravasz beszédekkel megvásárolják; sőt sok esetben nehány 
krajezárért lefoglalván — ha talán jó nyereséggel nem 
tudnák eladni. — egész napon megváratják a szegény 
falusi embert, ki aztán sem el nem adhatja terményét a 
kellő időben, sein pedig a csekély foglalót adott csaló 
kupecztől nem kapja meg pénzét. Ezen visszaélések igen 
szomorú kinövései a szabad iparnak, s a közönség érdeké­
ten nagyon üdvös dolgot cselekednék a városi hatóság, ha 
e bajon valamikép segitni tudna és akarna.

A tiszavidéki vasút választmánya okt. 
23-kán gyűlést tartott, melyen valamennyi poti és bécsi 
választmányi tag részt vett. A társulatot éideklö több 
nagyon fontos kérdés volt napirenden. A m. hó ‘22-kén 
kinevezett ötös bizottság gazdag adatokkal felszerelt 
jelentést terjesztett elő, azon kérdéseket illetőleg, me­
lyekre a f. évi augusztus «-kán kelt miniszteri leirat foly­
tán a társulatnak választ kell adnia.

Első ezek között a pénzügyminiszter ajánlata a 
temesvár orsovai, vagy arad-lugos-orsovai vasút specialis 
garantiáját. illetőleg. A kormány kívánja, hogy a társulat 
is vegyen részt e garantiában azon összeggel, mely a 6 és 
(él százaléknyi jövedelmet meghaladja. — A bizottság e 
követelést elfogadhatónak nem találta.

A régi vonalak jövedelmezősége annyira gyarapo­
dott, hogy a lefolyt 9 hóból következtetést vonva, a tár-

í 811 iVf ldén egy millióval nagyobb jövedelme les/
! mmt tavaly volt; a részvényesek 11 -12 százaléknvi 
Sí !“ simíthatnak; garantia fejében jövedelmük 

í ejet kellene odaadui az uj vonalra és ezt a részvényesek

wÄÄttai V, tn." “>
alapúk Ha a következő évek magasabb li-zlalövedl-ímet
mfía!ismömegl/ ‘v?u l T"?*
Szavazásra kerülvén a kérdés nJ JS *ub,ventl0Já,'a- 
bizottság javaslatát elfogadja ; bárom SzaLn^Jr íir ? 
kormány-képviselő, Kautz és Freund elfitV, n‘ 
ványozták, hogy méltányos ügyességet ttz ál ‘ h"( ‘ "
elemi, ha a jövedelmezőségtől eltekintve szavaz,^ tne 
gyűlés 100,000 irtot; a kormány által kért garantu-8 “ 
szegeknek ez csak mintegy tized része leendett \ i,\USZ" 
zatot elnök a bizottsági javaslat értelmében mondta'ki

Az áruk megosztását Szolnokon és azoknak a tnaev 
államvonalra utalásai Pestre leendő szállítás véenLt „ 
mint ezt a kormány leirata ajánld, a bizottság nem találta 
elfogadhatónak, részben mivel a megosztás költséges és 
hosszabb időt vesz igénybe, részben mivel az ut is hős? 
szabb, mi az üzlet kifejlődésére zsibbasztólag hatna.

Hasonlat; clfogadhatlannak találta a bizottság a kor 
many harmadik kívánságát : az arad-szolnoki vasút át 
adását illetőleg. - A választmány a bizottság javaslatait 
magaéva tette és elhatározta azokról a kormányt mielőbb 
értesíteni, hogy tőle viszonválaszt nyerjen.

A napirenden volt többi tárgyak közül említést ér 
demel még, hogy egy bizottság neveztetett ki melynek 
feladata leend a mezőtur-acsházi vonal kiépítése tárévá 
ban javaslatot készíteni; továbbá kiküldetett egy bizottság 
mely jelentést teend az ál lám vasúttal kötendő forgalmi 
egy ességről. A legközelebbi választmányi ülés deczembei 
ho első vasárnapján fog megtartatni.

Az országos kép z ő-m ü v é s t e ti 
társulat rendes tagjai sorába, városunk kö­
vetkező lakosai léptek be: Kapros Gábor, Szathmnry 
Sándor. Gondy Károly, Dr. Deutsch Ferencz, Barna 
Mihály, Pusztay Lajos, Vecsey Imre, ifj. Csáthy Ká­
roly, Bethlen Mikó Róza grófnő. Kiss Sándor inten­
dáns, Móricz Antal. Klein Ignácz, Posszert János, 
Kovács János. Komlóssy Imre, Beke Mihály, Budo- 
iiázy István, özvegy Kenessev Zsigniondné és Hoff­
mann Vilma.

— A rn u n k a-k éptelen honvé­
dek javára rendezett állam sors-játék 250,000 
írtnál több tiszta jövedelmet hozott. E fényes siker 
következtében a hivatalos lap nyilvános köszönetét 
mond mindazon hivataloknak, egyeseknek és egyle­
teknek. kik nagyobb menynyiségü sorsjegyet minden 
üzleti dij nélkül adtak el

- J a s s i k Menyhért helybeli ügyvéd 
kigyógyítalása miatt Pestre ment olt hirtelen meghalt.

A bécsi kiállítási palota 
tócsa mókának elkészítését a weslphniiai Harkort 
ezégre bízták, miután a válalkozók kózzíil annak az 
ajánlata volt a legelőnyösebb. A csarnok inagossága 
250. átmérője 3í>0 láb leend: egész súlya 40,1)00 
mázsában van meghatározva s 3ti nyolezvan lábnyi 
magasságú vas oszlopokonfog pihenni. A csarnok­
nak 1872 szept. 15—kéig cl kell készülni s a kolo- 
szalis építmény kivitele fölölt melyhez már köze­
lebb hozzá kezdenek Steiger mérnök fog őrködni. 
Steiger jelenleg a florisdorfi Duna-hid munkálatainál 
van elfoglalva, melyek nem sokára bevégződnek.
E világ tárlat idejére „a múzeumok kongresszusát is 
tervezik. Továbbá, rajta vannak azon is, hogy a 
világ tárlatban a nemzetek házi-ipara szinte kép­
viselve legyen. Ezen a téren Magyarország igen 
kitűnhet ha akar.

— Utánzandó példaképen em­
lítjük fel, hogy Debreczen városa közönségéhez a 
főkapitány a budai honvédemlék bizolmányának fel­
hívása s a városi közgyűlés végzése folytán felhí­
vást intéz, hogy a Budavár ostrománál 1849. május 
21-kén elvérzett s a budai krisztina-városi temető­
ben nyugvó honvédek sir-emlékére adakozzék.

— lllésy György temetése kedden dél­
után nagy részvét mellett ment végbe. Az emlékbe­
szédet az elhunyt kívánsága szerint Szász Károly 
tárté, a sírnál pedig ugyancsak az elhunyt kívánsága 
szerint Hegedűs Sándor mondott felelte búcsúbeszé­
det. A jóbarátok és ismerősök egy-egy levelet sza­
kítottak a koporsó babérkoszorújából — s áldást 
mondva a sokat szenvedett hamvaira.

— Amerikába n Michinganban Manistor 
város egészen elhamvadt, s a tűzvész okozta kárt 
I I4 millió dollárra teszik. A lángok küriílzárolták 
a lakosokat s százötvenen égtek meg, inig számosán 
a folyóba vesztek, úgy hogy az égésnek összesen 
500 ember élet esett áldozaul. Chicagóban 
is nagy mérvben pusztított a tűz mely 9 angol 
mértföldre terjed.

— Spanyol országban a jelen 
kormány szénája nem a legjobb remiben van, minden 
pillanatban uj kitörésektől lehel tártául.

— Stokh óimban gróf Wachtmeister 
külügyminisztert az utszán szél érte s azonnal 
meghalt.



_ Hirdetmény. Az 1868-dik évi XL-dik 
törvénycikk 10-36—53 és 54. §-sai értelmében 
tartandó tartalék ellenőrzési szemlére 1871. évi no­
vember hava 6, 7, 8 és 9-dik napjai tűzetvén ki : 
felszólittatnak minden helyben lakó tartalékos 
és szabadságos katonák,— és pedig a deb- 
reczeni illetőségűek, hogy 1871. november 6, 7,8,
__a Debreczenben lakó idegen ezredbeliek azonban
1871 nov. 9-dik napján, az ezen határnapokról bár­
mely okból elmaradottak pedig nov. 24-én, délelőtt 
8 érakor, szabadsőglevelükuek és igazolási köny­
vecskéjüknek magukkal hozása mellett, a \ áiosház 
nagy termében pontosan megjelenni szigorú köteles­
ségüknek ismerjék.

Megjegyeztetik, hogy azok, kik ezen évben 
tényleges szolgálatot tettek, vagy katonai kiképezés 
vagy csak időszaki fegyvergyakorlat végett előállot­
tak, jelen alkalommal az ellenőrzési szemlén meg­
jelenni nem tartoznak, — továbbá, hogy a megje­
lenni köteles tartalékos és szabadságolt, az ellenőr­
zési bizottmány előtt kellőleg lett igazolás után, 
azonnal haza bocsáttatik; s e megjelenésnek nem 
behívás a czélja.

Debreczenben, 1871. évi október 22.
Kapitányi hivatal.

Felelős szerkesztő : ifj. Csáthy Károly.

Magyar-Államvasutak menetrendé.
Pest—Salgó-Tárj án.

Pestről ind. 7 óra 30 pr 10 óra 33 p. é, 9 ó. üti p. d. e 
Kőbánya ,, 7 ,, 36 „ 10 ,.41 p. é. 10 ó. 7 p. d. e
Gödöllő „ 8 „ 30 „ 12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. d. e

! Hatvan „ 9 „ 50 „ 2 „ 43 p. c. 1 ó. 10 p. d u
S.-Tarján órk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p. r. 3 óra 84 p r

S.-Tárj án — Pest.
, S -Tarján ind. 10 ó. 47 j>. d. e. 10 ó. 20 p. éj. 1 ó. 12 p. d.u

Hatvan ind. 1 ó. 10 p. d u. I ó. 28 p. éj, 3 ó. 48 p. d. u
; Gödöllő ind 2 ó. 6 p. d. u. 3 ó. ti p. éj. 5 ó. 16 p. d u

Kőbánya ind. 9 ó. 39 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d. u
Pestre órk. 5 ú. 4 p. d. u. u p r. ti ó. 48 p. d. d. u

Salgó—Tarján—Zolyom.
S.-Tarján ind. 11 óra 50 p. d. e. 5 óra 26. p. r. 5. ó. 58. p. r.
Losonez érk. 1 „ 23 p. d, u. 7 „ 24, p, r. 8. ó. 41 p. r.

' Lónyabánva „ 2 ,, 22 p. d. n. 8 „ 37, p. „ 10. ó. 40 p r
Krivány „ 3 ,, 1 ti p. d, ti. 9 ,, 49, p, „ 12. ó. 23 p. r.
Véghles-Szalatlina 3 ó. 45 p. 10 ó. 27 p. 1 ó. 19. p, r.
Zolyoin óik. 4 „ 08 p d. u 10 58p, d. e. 1 ó. 5ti p, d u

Zolyom—Salgó—Tarján.
Zólyom ind. 7 óra. — p. r. 4 ó. 21 p. d. u, 9 ó. 30 p. r. 
Véghles-Szalaihna 7 „ 31 p, r. 5 ó. 04 p. d. u. tOó. 30 p. r. 
Krivány ind. 8 „ 10 p. r. 5 ó 58 p. d. ti. 12 ó. II p. r.
Lonyabánya ind. 7 „ 38 p. r. 0 ó 35 p. este. 2 ó. 21 p r.
Losoncz ind. 9 ,, 15 d. e. 7 ó. 32 p. este. 3 ó. 31. d. u.

j S-Tarján órk. 10,, 55 d. e. 9 ó. 40 p. ,, ti. ó. 24. d.u.

Hatvan — Miskolcz.
Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel 
Vámus-Gyork ind. 10 ó. 31 p. r. d. e. 3 óra 19 p. r. ,, 
Fiizes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 39 p. r. éjjel 
Miskolci étkezik 2. óra — p. ti. u. 7 óra 20 p. r éjjel

Miskolcz Hatvan.
Miskolciról indul 8 óra 15 p. r. 8 óra — este. 
Füzes-Abony indul 10 óra 10 p, r. 10 óra 40 p. éjjel 
Vámos-Györk indul 11 óra 39 p. r. 12 óra 22 p. éj el.
Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. 1 óra 8 p. éjjel.

Vámos—Györk — Gyöngyös.
Vámos Györk indul 11 óra 44 p. d. e. 3 óra 29 p. r. 
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. d. e. 4 óra 4 p i.

Gyöngyös — Vámos — Györk.
Gyöngyös mdul 9 óra 47 p. d. e. 11 óra 33 p. éjjel.
Vámos Györk érk. 10 óra 16 p, d. o 12 óra 2 p. éjjel

Zágráb —Zákány.
Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 02 p. este 
Zákány érk. 11 óra 22 p. d. e. 2 óra 19 p. r.

Zákány — Zágráb.
Zákány indul 5 óra 35 p. d. e. 7 óra 22 p. r.
Zágráb érkezik 7 óra 32 p. este 12 óra 39 p. este.

Bécsi távirati börze-tudósitás. oki. 26.
Cs. kir. arany 5—68. — Ezitst 1 —18.

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasút

1871. évi jnn. hó 15-től kezdve további rendelésig.
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Pálya csatlakozások.
A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, 

valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, 
Kassán, Miskolcion és Temesváron, n pályaudvarokon ki­
függesztett menetrendekből tudható meg.

I. Aradon. A) A Czeglédröl reggeli 5 óra 11 
perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 
óra 12 perczkor induló vonathoz.

B) A Károlyfehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor 
megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 pereikor 
induló vonathoz.

MM. M*ütpüle- Mjadányban. A) A Czeglédröl
délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 32 perczkor meg­
érkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 pereckor 
induló vonathoz.

B) A Czeglédröl éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról 
11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 13 
óra 40 perczkor éjjel induló vonathoz.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor meg­
érkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 perez és Ciegléd - 
re 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­
érkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kas­
sára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz.

MIM. NMistcotczon. A) A Czeglédröl délután 7 
óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vé­
nátok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonathoz.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédröl
7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és Pestro 
reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 pereikor 
megérkező vonal, a Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára
8 óra 20 perczkor reggel induló vonalokhoz.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor meg­
érkező vonat a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óm 
55 perczkor elinduló vonathoz csatlakoznak.

Az Igazgatóság

Magyar észak-keleti vasút menet-terv.
vegyes vonatokkal való személyszállításra a debreczen-szathmári vonalon. 
Érvényes ezen rész vonal megnyitási napjától kezdve további rendelésig.

M $i g* y sí ie Iá e leli v ü s u t.
A személy- és vegyes-vonatok menetterve a nagy-várad-kolozsvári

vonalon folyó 1871. évi június lő-étől kezdve, érvényes.

Debreczenből Szathmár-Németi felé Szathmár-Németiből Debreczen leié
I óraI per| | óra| per || |óra|per| |óra|per

Debreczen ind i d.u. 3 51 éj. 2 52 i Szath.-németi ind reg 8 10 este 5 13
Haláp (m.áll.h.) „ d.u. 4 21 3 2ti |l Zsadány „ 8120 „ 5 34
Vámos Pércs r d.u. 4 37 r 3:45 ! Kis Majtény V V p ti
Ábrány (m.á.h.i r d.u. 4 57 n 4 08 Nagy-Károly n V 9 37 , 6 55
Kr-Mihályfttlvii » d.u. 5 24 r 4 39 il.-Szaniszló „ r 10 11 7 34
R.-Szaniszló r este 6 02 reg 5 23 Ér-Mihályfalva n „ to 54 n 8 2 b
Nagy-Károly 6 41 n 6 10 Ábrány (m.á.li.) n 11 12 n 8 46
Kis Majtény d.u. 7 13 este 6 46 i| Vámos Peres n n H it 1 9 12
Zsadány „ j d.u. 7 40 n 7 17 Haláp (tn.al.h.) n „ 11 48 „ í 9 26
Szath.-németi » 1 d.u. 7 58 7 37 j| Debreczen ér dél. 112 17 n 1 9

Csatlakozások:
v! 11. számit vomit Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavi­

déki vasul Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. álbirnvasutnak Pestről reggel 7 
óra 30 perczkor induló 7. sz. vonalával továbbá Kassa felöl a tiszavidéki vasul 
2. sz. vonatával.

/i lit. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban all a tiszavidéki 
vasút Pest felöl jövő 5 sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről
perczkor induló 9. sz. vonalával, továbbá Kassa 
vonatával.

A 12. sz. vonat Debreczenben közvetlen

este 6 óra 5 
felöl a tiszavidéki vasul 6. sz.

csatlakozásban áll a tiszavidéki
vasul Pest felé menő 2. sz. illetőleg az osztr. áilamvasulnak este 8 óra 37 perczkor 
Pestre érkező 8. sz vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasul 1. sz.
vonatával.

A 14. sz vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki 
vasút Pest felé menő 6. sz. illetőleg az oszlr. áilamvasulnak délelőtt 8 óra 43 percz­
kor Pestre érkező 10 sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasul 5. sz. 
vonatával. —- Pesten, 1871. év junius havában. A vezérigazgatóság.

Nagyváradról Kolozsvárra Kolozsvárról Nagyváradra
Személyvonat.

1. sz*
Vegyes vonat.

i. sz.
Személyvonat.

2. sz.
Vegyes vonal.

G. MZ.

Állomások.
1 érkezik j elindul érkezik 

óra 1 pr.
elindul Állomások. érkezik elindul érkezik elindul

1 óra ! pr. j óra ] pr. óra I pr, óra 1 pr. óra 1 pr. [órajpr. 1? - b

Bécs északi v. este 8 15 reg. 7 45 Kolozsvár . . reg. 5 15 d. e. n 30
_ állam vasul 8 25 7 55 Magyar- Nádas 5 38 5 39 11 58 12 3

Pest . . . reg 7 30 este 6 5 Egeres . . . 6 11 6 16 12 42 12 52
Czegléd 10 33 8 55 BáníTy-Hunyad 7 13 7 16 1 55 2 25
Szolnok . . 11 22 9 58 Csúcsa 8 — 8 D 3123 3 51
Piispök-Lailány d. U. 2 35 éjjel 1 15 Brátka 8 46 8,48 4 45 4 53
Nagyvárad 4 47 5 10 4 45 5™ 25 Rév .... 9 16 9 21 5 29 5 41
Mezö-Telegd 5 52 5 54 6 22 6 35 Élesd .... 9 42 9 44 6 9 6 29
Élesil . 6 14 ti 16 7 2 7 13 Mezö-Telegd 10 4 10 9 6 56 7 11
Rév . . . 6 37 6 42 7 42 7 57 Nagyvárad . 10 51 11 22 8 6 8 51
Brátka . . 7 10 7 11 833 8 47 Püspök-Ladány 1 23 d. u. 11 56 éjjel
Csúcsa 7 53 7 58 9 42 10 17 Szolnok . . 4 38 4 19 reg
Bán Ily-Hun vad 8 42 8 16 11 16 11 51 Czegléd . . . 0 32 „ 5 55
Egeres . . 9 42 9 45 12 51 1 6 Pest .... 8 37 es le 8 43 n
Magyar-Nádas 10 17 10(19 1 45 1 53 Bécs államvasut 6 9 reg. 6 36 este
Kolozsvár 10 42 este 2 21 d. u. ,, északi vasul 6 19 6 49

Jegyzetek: A fennebbi csatlakozásokon kívül a t. ez. utazók P ü s- 
pök-Ladányban csatlakozhatnak a tiszavidéki pályának 
Debreczen, Miskolcz és Kassáról jövő és oda menő vala­
mint CzeglédenazosztrákállampályánakSzegedről 
jövő és oda menő vonataihoz.

Pesten. 1871 évi júniusban.
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HIRDETÉSEK.

1

Bársony és posztó felöltök és kész ruhák 
legújabb divat szerint

fekete és színes selyem szövetek,
<livíilos őszi ós téli női ruha heliiiek, 

valamint: mindennemű Ifl j OÖÍ <311 Slí 6*z,ilál4<*k S
nagy választásban és jutányos áron ^

Keller és Zsitvay
női divat kereskedésükben, Pesten, Szervita-tér 6. sz.
Ruhák készítése saját szabó-műtermünkben a legújabb

divat szerint és jutányos áron eszközöltetik. X
sxxxxxxx§

C ie YE 6,fl E35TETESI
Egy idő óta kereskedők pompás hirdetések által rósz órákat ajánlanak,! I ez. közönség, kü­

lönösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órások, sem — mint állítják — óragyáro­
sok, ennélfogva az órának belszervezeléröl legkevesebb értelmük sincs. Eladnak például avult lógony- 
müvet, pakfongállványhan mini uj szabatos műszórü órákat, valamint másféle legközönségesebb órákat 
valódi angol órákul stb. Azért óvakodjak mindenki ilyféln haszontalan órák vevésétöl.

A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon a jó hirnevii 
óráshoz, HE HZ JE.,
ki átalában csakis az óragyártással foglalkozik. Bécshen, (Stefansplats Nr. ti.

számos év óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmú

O H A-lt A M T Á U A
ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő ár­
jegyzék szerint.

filc ti fi zsehétrák.

Ptaft kitiinU minőségűek a es. k. kénilészeti hivatal állni megpróbálva. "Hi 
Minden szabályozott óráróli jótállási jegy adatik. A nem szabályzóit ilvlija 2 Illat olcsóbb

Férfi órák
Elüss! henger óra 4 rubin 10—14 frl

- arany kér.
rugóval 13—14 frl

- kéttűs födéllel 15—17 Irt
- kristály üveg. 14—17 frt

horgony r. 15 ru. 16—19 frt
fin. ezüst lappal 20—23 Irt

- kettős födéllel 18—23 frt
- flinomabb 24—28 Irt
- ang. h. kris. üv. 18—25 frt
- borg, hadi ó. k. I. 24 2t> Irt
- rementoirea nyak­

nál húzandó fel 25 30 frl
- rent. kel. fedél. 35— 40 frl

jegeezüveggel 30 36 fi I
- borg, hadi rém. 38 45 fr l

Aranv henger óra Nr. 3ar. 8 r. 30 36 frt
- horgony 15 r. 34 14 fi t
- finom ar. lap 45—60 frt
- kettős lappal 55 65 frt

aranykü-
penynyel 65. 70. 80. 90. 100 120

- jegeziivegg 12 60 frt
75 Irt

80,

Mill I

■m-

3. 4.

30— 36 frl
35 40 frt 
38 48 frt
36 -45 frf 
40—48 frt 
50—65 Irt 
40—48 frt 
45—60 Irt 
50- 56 frt

90 -100 frt 
100—110 Irt 

ranem

arattvoz-

Arany czil. arllap 50 
remontoir 
- - két. I. 100,

Vadász és munkás 
talmi aranyokban

90 100 Irt 
110, 120 150 frt 

remontoir pakfong 
13—47 Irt

Htiligy órák.
Ezüst czil. 4 és 8 r. 13—18 Irt
Arany - - 25—30 frt

- Iiülgyóvák ar. lap.
- email, gyémánt.
- kristálylappal
- kettős lap 8 r.
- email, gyémántok.
- hölgy borg, órák
- jegeczilveg
- kettős lappal 

romonloirok 60, 70, hO,
- két födél. 90,
Azonkívül mindenféle

készletben van.
Ezüst órák 1 1.50

latnak.
Ezüst óralánezok 2 Irt 50 kr. 

j. 6. 7. 8. 10—12 frt.
Arany óralánezok 18 25.28. 

30. 40. 50. 60.' 70. 80, 90 100 frl 
Heltii óriital I ft.

Keltő órával, mely a keltésnél 
gyertyát gyújt 9 frt. — Biztosító kellő, 
riasztó tűzzel, mely egyszersmind gyer­
tyát gyjl 14 frl. - - Várisi költő óra díszes 
bronztokban 12, 13—14 frl.

Hordozható őrségi ellenőrző órák
— Horgonyféle, rubinnal, az eddig 

létezők közül iégjobban használható min­
den vaspályaudvari örrészére, szinházak- 

j ban gyárakban stb. Ezen óráknak mind­
egyike úgy van szervezve, hogy Ital kü­
lönféle. helyen ellenürüz 40 48 frl.

KRAMER J.
I K I-HI ES A H A 1ÍTÁMA

Debreczenben.
Piacz-utcza Steinfeld-ház,

a helybeli s vidéki nagyérdemű közönségnek ajánlja:
diisim berendezett

férfi ruha raktárát.
* a jelen őszi ide nejre 

legújabb d ivat u s z ö vetői t.
Pontos kiszolgáltatásról, s illendő árakról, kezeskedik a

fentebbi ezég.

5. 18—48.

■ÜSpolg órás Bécshen, (Stefansplatz Nr. ti. Aussensciten tles Zwettelhofes)

K|H‘ii most jeléül meg.
Lipcsében, Schäler Mórnál , s kapható il'j.

14 ároly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében.

Debreczenben főtér 7-dik sz.

Priiirijűen der Kriegskunst.
Vollständiges Handbuch

der Kriegführung der Gegenwart
in den Lehren der grössten Meister 

wie v. Clausewitz, Friedrich 11, v. Jomiui, Erzherzog Karl, v. 
Moltke, Napoleon, Rüstow, v. Scharnhorst, v. Valentint, v. Wtlli- 
sen, v. Aster, v. Bismarck, v. Brandt, v. Decker, v. Griesheim, v, 
Waldersec, v. Zastrow etc etc. dargestclt,

Mit erläuternden Abbildungen.
Erste Lieferung. 7 Bogen klein 4°. Preis 10 Groschen, vagy is 60 
krajezár o. é. 38. 2—3.

Titkos betegségek
és ezek súlyos utó-bajai ellen, öt évi pesti roclius-kórházi, 
saját tapasztalata, s a világhírű Richard módszere után, 
siker biztosítás mellett rendel

Iloib Miltály,
m.’kir. honvéd főorvos.

Lakása Nagy-Kallón nagy-uteza 79-dik 
szám alatt.

Elfogad naponkint 1—3 óráig. 
Megkereshető levél által is.

37. 2—3.

Legnagyobb választék a legdísze­
sebb párisi lironcz uráliban 18,
20. 22. 25—30 frljával: — ugyanaz ütő- 
müvei 28. 30, 35, 40. 50, 60
100 frtaal

Legnagyobb raktár ingaórákban.

Tulajdon gyártmány, kél év. 
jótállással; Naponta felhúzandó 10,11. 
12 frt. — Minden 8 nap felhúzandó 16i 
17. 18. 19. 20. 22 frl, — Ugyanazon óra 
félóraütéssel 30. 33. 35 frt. és negyed­
óra ütéssel 48. 50. 55. frt. Hónapos re- 
gulateur 28. 30 32 frt. Csomagolás inga­
óráknál 1 frt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban 
i végeztetnek. Vidéki megrendelések az 

összegnek készben beküldése nagy pos­
tán i utánvét mellett legpontosabban tel­
jesítetnek. Meg nem felelő órák kicse­
réltetnek.

Órák cserébe is elfogadtatnak. Kü­
lön kívánatra küldök bejött összegekért 
aránylag órákat és lánczokat választásra, 
és a meg nem tartottáruért járandó ősz- 
szeget viszaküldöm.

lé éré in ligyeleuibe venni!
Minden áron legjobbszeriiek és 

kereskedők vagy nem órások által aján­
lottakkal össze nem vegyitendők.

Magyar észak-keleti vasul.
Hirileüiiény.

Az. alólirt vezérigazgatóság a I. ••/.. közönségnek tudomására hozza, mi­
szerint a Szerencs—s.-a.-ujhelyi vonalrész

Bodrog-Keresztur,
Liszka-Tolcsva,
Sávos-Patak és
Saloralja-Ujhely állomásokkal 1871-dik évi október hó 26-kán Csütör­

tökön, a közforgalomnak át adatott.
Ezen állomások személyek, podgyász, gyorsáru és terítek szállilasara 

bereudezvék.
A menetrend külön hirdetményben foglallatik, melynek azonban csak a

szerencs-s.-a.-újhelyi vonalt illető része lép egyelőre érvénybe.
Kelt Pesten. 1871. évi október hóban.

1 (Utánnyomal nem dijaztatik.) sl VeZet'ifJtlZffdtlIStlff.

Legújabb találmány!
Az ő cs. k. Felsége Ferencz József császár és király 18.024/1908. 

sz. leirata értelmében kizárólagos szabadalommal kitüntetett

fényesitő-anyag (Politur-Composition)
különös figyelemre méltó asztalosok, esztergályosok és 
fa művesek számára az uj bútorok kész-kifényesitésére, s magá­
nosok stb. számára a régi és állott, vagy olyan bútorok felfénycsi- 
tésére, melyeken az olaj már kiütő11. — Ezen anyag által az 
annyit a időrabló s költséges horszesz-zeli kész-íényesités egészen 
mellőzhető, miután néhány cseppet belőle az asztal vagy szekrény 
pár perez alatt k é szre t ényesithető, és az ezen anyaggal 
fényesített tárgyon az olaj soha sem üt ki. Régi és állott bútorok 
kifényesíti! ‘tök egy mognedvcsitett vászondarabbal egyszerűen 
bedörzsölve oly fafényt kapnak, minő a borszeszszedi fénycsités 
által soha sem érhető cl. — Egy üveggel ezen anyagból, pár óra 

alatt mindenki megújíthat egy teljes berendezésű szobabútort.
Főraktár JEÍTEjEjEII F.-néi Eiccshen, I / Hexirk, 

Hirachengasse Nr. S.
hova az Írásbeli megrendelések is kéretnek, s az ö s s z e g bekül­
dése vagy utánvét mellett pontosan elküldetnek.
Ára: 1 nagy üvegnek 85 kr. Megrendeléseknél a csomagolás 10kr. 

JÄ* Két üveqncl kevesell non küldhető.

,.A polylerhniliHi inlrzet igH/.ffntónáerálól. lloiiffizlohnn.-*
Boroszló, 1867. márczius 5.

Igen tisztelt uram! Nehány nappal ezelőtt egy próbaüveg ada­
tott át nekem, önnek fényesitő-anyagából, azon kéréssel, hogy unnak 
alkatrészeit pontos vegyelemzés alá vegyem. E próbaüveget ug) mi­
nőségi, mint mennyiségi tekintetben pontosan vegyelemcztem, 
annak czélszerií összeállítását tökéletes jónak találtam, stb. stb,

34. 4 10. Tisztelője
Dr. W erne r, a boroszlói polytechnicum igazgatója. 

Kapható: Pesten Kertész és Eisert uraknál Dorottya-

Debrecenben, 1871. Nyomatott '.áros könyvnyomdájában.Ifj. Cmthy Karoly liiiuló tulajdonom


